

SUSCRIPCIÓN

En la ca. ital. un mes... 125 pesetas...
Fuera de la capital, trimestre... 425
Portugal, 6 meses... 700
Demás países extranjeros... 950

VENTA

NUMERO DEL DIA... 5 céntos
idem atrasado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª p. ana, 1 peseta línea...
En la sección de noticias, 0,50 líneas.
En 3ª p. ana, 0,25 líneas.
Telégrafos, 15 p. ab. de 50 céntimos.

Esquelas mortuorias

Desde 3 p. ab. a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

Dice el Heraldo que la actualidad del día la constituyen dos mitines: el de Ciudad-Real y el de Santander, en los cuales llevan la voz cantante dos exministros, conservador a la moderna uno, señor Gaset, y liberal, demócrata muy avanzado el otro, Canalejas.

Partecela al diario canalejista excelente propósito el de ambos exministros y como prueba de tal bondad alega la costumbre de otros países donde sobre todo en vísperas de elecciones, políticos de altura, jefes de partido, presidentes de república y aun emperadores tratan de comunicar al pueblo sus ideas, de «evangelizar a las masas» de afirmar sus compromisos de gobierno en la ciudad y en el campo.

El Imparcial dice que el problema de Marruecos sigue en pie; que Francia e Inglaterra buscan de común acuerdo una solución sin el concurso de España, cosa que parece mal en Alemania, aunque lo encuentra bien El Globo.

Comentando lo ocurrido en Valencia a consecuencia de la dimisión presentada por el jefe del comité silyelista don Teodoro Llorente, de la designación del gobernador civil de aquella provincia para sustituirle, y de la no aceptación de tal presidencia por parte de los conservadores valencianos, dice el Diario Universal, que se ha pasado bruscamente de la pérdida cautelosa al atropello sin disimulo; y añade que si tales palos reparte el señor Silveira entre los amigos asusta pensar lo que puede hacer con los adversarios para proporcionarse mayoría llevando a cabo el copo electoral.

El Liberal se ocupa de las medidas antisocialistas adoptadas por el señor Espinosa de los Monteros, gobernador civil de Barcelona, en términos que no dejan lugar a duda acerca de la necesidad de que el señor Espinosa asista a las clases del Instituto de segunda enseñanza.

La Correspondencia se ocupa de las declaraciones hechas por don Joaquín Costa a un redactor de El Globo, acerca de la situación actual de ese partido y del origen de su decadencia, y dice:

«Los republicanos no ceden ni transigen; pero no es el adjetivo el que se lo impide, sino la contradicción esencial en las convicciones de cada grupo, de cada tendencia, de cada partido.

De esas diferencias, en efecto, ha tomado fuerza la política monárquica. Y de esas contiendas se ha separado el socialismo.

Porque no son diferencias superficiales, las que los separan, no se han entendido los republicanos.»

El País promete llevar a los Tribunales a los que malversan los fondos de la higiene, si quien debe no los persigue.

Recuerda El Nacional el motín de estudiantes en que Villaverde se dio a conocer por su rigor contra ellos y dice que aquello fué una hipérbole autoritaria; pero más aún que en su autoritarismo, es el hiperbólico el ministro de Hacienda en su financierismo. Lo que hizo Villaverde, añade el colega, después de la catástrofe última lo habría hecho cualquiera del montón de hacendistas: lo valiente habría sido afrontar la suspensión de pa-

gos y rehacer luego el país sin esfuerzos que podían resultar aniquiladores. No dice que lo hecho está mal, pero en ello hay razón para que el país se resigne en vez de entusiasmarse.

Comenta El Universo el veredicto del jurado en la causa contra Cecilia Aznar y dice que la perversión de la delincuencia se debe en primer término a las malas lecturas y que es extraño que no dijese ella a sus jueces, que no había hecho otra cosa al cometer su crimen, que aplicar los principios que diariamente se proclamaban en las asambleas y reuniones de los partidarios de la revolución social.

Noticias Generales

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición, ordenando que los exámenes de ingreso en las Academias militares comiencen el día 15 de Mayo próximo.

Llegó a Melilla el vapor Turquí, conduciendo a Muley Anzadi, 150 soldados, caballos y tiendas de campaña.

Va a unirse con Muley-Araffa el citado Anzadi.

Dice que en Fez reina tranquilidad. Le despidieron las autoridades.

Según otras noticias se espera de un momento a otro un combate decisivo.

Dos importantes kábilas tratan de cortar el avance al ministro de la Guerra.

Dicen de Barcelona que ha sido detenido en un establecimiento del Callejón de Riereta un sujeto apodado El Chato, presidente de la Sociedad obrera de lampisteros.

El detenido tomó parte muy activa en un mitin celebrado en Variedades hace tiempo excitando a los obreros a la huelga general y a los desórdenes.

El conocido publicista y orador don Joaquín Costa, ha hecho importantes declaraciones en El Globo sobre política hidráulica.

Dice que los gobiernos deben a toda costa procurar complementar aquella estableciendo escuelas prácticas en las que los agricultores pudieran aprender a emplear con provecho los abonos químicos según la alternativa de los cereales en la sementera.

Pide que se abra muchos canales y se funden instituciones de crédito agrícola, a la vez que señala la absoluta necesidad de que se amplíen los caminos vecinales para el mejor servicio de los agricultores.

Leemos que la comisión central de los repatriados ha elevado a S. M. el Rey una instancia en súplica de que se dicte una disposición a fin de que, como se les ha ofrecido, puedan cobrar sus alcances antes de Mayo próximo.

En Washington han firmado el protocolo las tres potencias interesadas en el conflicto de Venezuela. Esta república comenzará a pagar las indemnizaciones convenidas.

EN EL ARRABAL DEL PUENTE MERCADO DE GANADOS

Las circunstancias de estar el día hermosísimo y ser domingo hicieron que el mercado de ayer estuviera sumamente concurrido, especialmente en lo que se refiere al ganado vacuno.

De éste, que se presentó muchísimo, se hicieron muy pocas transacciones con relación al ganado presentado.

Precios medios que rigieron:

Para muerte.—Terneros de 90 y 95 reales arroba, vacas de 80 a 85 y corderos de 70 a 75, según clase.

Para vida.—Terneros al destete de 400 a 600 reales; chotos de año de 700 a 900; novillos de dos años de 1.500 a 1.800; y de tres y cuatro de 2.500 a 3.000 (todo por supuesto a la carne y a la calidad), y buyes de labor buenos de 6.000 a 7.000 la pareja.

Un ternero de dos meses de un labrador de Cabarrasa de Arriba valió 400 reales y dos churros de año de la propiedad del mismo 820 cada uno.

Entre los muchos novillos presentados, figuran como los mejores ejemplares los siguientes:

Uno bonitísimo de Alba de Tormes, que adquirió en 4.000 reales el joven Elifodoro Martín, natural de Villares de la Reina y actualmente domiciliado en Cabrerizos, donde hace poco se casó y otro, también hermoso ejemplar, que compraron en 4.200 los Palomares de Babilafuente.

Por los siguientes pedían sus dueños, aunque no se vendieron, la cantidad que se indica:

Uno de Valcuevo, 3.500 reales; otro del cortador de Salamanca, don José Alonso, 3.400; otro de Tordillos, 3.500; dos de Macotera, 3.200; uno de Palomares, 3.500; otro de San Morales, 400; dos de Arapiles, a 3.000; uno de las Torres, 3.800; otro de San Cristóbal de la Cuesta 4.200; otro de Ejeme, 3.200; dos de Galindo, a 4.000; uno de Aldealengua, 3.200; tres de Quejigal, a 3.500; otro de Aldealengua, 4.500; uno de Valverdón, 3.500; otro de Tejares, 4.000; dos de la Alquería de Canto, a 4.000, y otro de la finca titulada Buenos Aires, término de esta capital, 3.300.

Por una pareja de buyes de hermosa estampa y buenos aires, mandaron a su dueño, don Pedro Martín Cayetano, vecino que fué del Arrabal del Puente de Salamanca y domiciliado ahora en Mozarvez, 7.000 reales; el dueño pedía 8.000. A un labrador de Canillas de Abajo le ofrecieron por un buey 3.500, no bajándole de 4.000 y don Manuel García, de la Pinilla, pedía por uno suyo 3.800.

De ganado moreno se presentó muy poco, especialmente del cobado, vendiéndose éste a razón de 53, 54 y 55 reales arroba, según peso y calidad.

Por una partida de 65 cerdos de un año para vida, de clase superior y bien criados, pedía su dueño Aquilino Sanz, de Ledesma, 300 reales por cada uno.

Al destete se cotizaron a 50; de medio año de 100 a 120, y de diez a doce meses, de 180 a 200.

El mercado de ganado caballar, mular y asnal tuvo poca importancia por las escasísimas transacciones que se efectuaron y porque el ganado presentado en general era malo, si se exceptúa alguna que otra mula, unos cuantos caballos y algunos ejemplares del ganado asnal, que está por, como suele decirse, por las nubes.

Resumen.—El ferial muy concurrido; transacciones pocas; precios muy altos; y feriantes y curiosos divirtiéndose a última hora una barbaridad, viendo las riñas de novillos que no cesaron un momento durante dos horas.

De la REGION

AVILA.—Habiendo acordado el Ayuntamiento que el arquitecto de la Diputación emitiera informe con el objeto de conocer la cantidad de agua que era necesaria para el servicio de la Inclusa, Hospital y Diputación, el señor Botella ha informado que se necesitan 50.000 litros diarios para todos los establecimientos citados.

Crece, por lo tanto, que si el proyecto de abastecimiento de aguas se realiza, la Diputación se suscribirá, por la mencionada cantidad.

Dicen de Arévalo que el actual diputado a Cortes por dicho distrito señor Bermejillo, aspira con grandes probabilidades de triunfo, a representar el mismo distrito en las nuevas Cortes.

SEGOVIA.—Se halla enfermo desde

hace unos días, el Subdelegado de Medicina, don Manuel Alemán.

—El oficial segundo del Gobierno civil, don José Bellido trasladado a Toledo, irá en virtud de nueva orden, a ocupar igual cargo a Sorja, habiéndose nombrado para la vacante a don Tomás Aguig.

ZAMORA.—Ha llegado a esta capital el nuevo magistrado de la Audiencia, don Eduardo Alonso.

—Ha pesar de los constantes trabajos realizados en el río Duero, aún no ha sido encontrado el cadáver del preso fugado de la cárcel, Manuel Díez Escribano, que se creyó, en un principio, había sido muerto de un disparo de arma de fuego.

—Ha sido nombrado Administrador subalterno de propiedades y Derechos del Estado, del partido de Puebla de Sanabria, don Francisco García Mostaza. —El Juez de primera instancia de Villalpando interesa de las autoridades la busca de los objetos que fueron robados en la iglesia de Santa María de aquella villa en la noche del dos al tres del corriente.

VALLADOLID.—Ha sido nombrado, en turno de antigüedad, Interventor de Hacienda de esta provincia, don Alfredo Marquerie.

—Han fallecido el contador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don José Soler y Sirvent y el antiguo alguacil de la Audiencia territorial, don Julio Gómez Oca.

PARA OBREROS

La huelga de pescadores y metalúrgicos de Coruña sigue sin resolver, pues apesar del acuerdo del Ayuntamiento y de haberse retirado las básculas las traíeras no han salido a la pesca, continuando ancladas.

Las pescaderías, de común acuerdo, no han ido a los muelles, que permanecieron todo el día cerrados.

En el Saló Germainal se han reunido los pescadores y los obreros metalúrgicos, acudiendo a la Asamblea más de mil personas, entre ellas muchas mujeres.

El presidente dió cuenta de la resolución del Ayuntamiento y del acuerdo del arrendatario, que trajo la retirada de las básculas, volviendo al antiguo sistema de cobro.

Manifestó después que era necesario volver al mar porque si la huelga continuaba las autoridades considerarían roto el compromiso y se colocarían de nuevo las básculas.

Al terminar estas manifestaciones se produjo gran discusión y alboroto.

Mientras unos opinaban que debían volver al mar, otros se negaban por solidaridad con los compañeros presos. Como se hubiesen cambiado palabras gruesas, el presidente y los demás individuos de la mesa dimitieron y abandonaron sus sitials.

El delegado del Gobernador les invitó a que decidieran la cuestión. Por último se acordó en seguir la huelga y no ir al mar, despreciando las amenazas de que se pondrán las básculas.

—El conflicto de los obreros ferroviarios de Vigo, que se creía en vías de arreglo, se ha agravado.

El ministro de Obras públicas telegrafió al Gobernador diciéndole que el consejo de la compañía en su deseo de cumplir el pacto de Agosto, creará el Montepío en el plazo de un mes.

El ingeniero de la explotación ha prometido también al alcalde admitir a todos los huelguistas no en sus empleos anteriores, pero sí en otros análogos con los mismos sueldos y categorías.

En junta general se ha dado cuenta de estas proposiciones, rechazándolas por unanimidad.

Se acordó exigir a la empresa que admita a los huelguistas en los mismos destinos que tenían y que aumente dos reales de jornal al personal de talleres

de vía y obras, rebajando además las horas de trabajo.

Las huelgas comienzan a extenderse. Han suspendido los trabajos sin previo aviso los obreros del movimiento de vía y obras de Orense a Monforte.

Asegúrase que obrarán del mismo modo los de Orense a Vigo.

Se ha llevado a la práctica en el Astillero de Cádiz el pago al personal huelguista sin que se haya registrado, el menor incidente.

La gerencia ha ordenado que los obreros retiren sus herramientas, lo cual hace creer que se persiste en tener cerrado el Astillero, mientras se resuelve el modo de organizar los trabajos en consonancia con los intereses de todos.

—En Ferrol se ha comenzado a despedir a los obreros del arsenal por la falta de créditos.

Ya se han despedido 80 de los mil que con el carácter de eventuales han ingresado hace tres meses.

Teniendo en cuenta la miseria que existe, no cabe dudar que esta medida agravará el conflicto obrero.

—Dicen de Sevilla que en el Coronil se han declarado en huelga los trabajadores de varios cortijos.

Entre ellos existe el proyecto de organizar un mitin para llegar a la huelga general.



La lluvia y los hongos parásitos

Los hongos parásitos que tantos estragos producen en las plantas cultivadas, y especialmente en la vid, exigen para su desarrollo cierto grado de humedad en la atmósfera, sin lo cual su evolución es lenta y por lo tanto dejan de ser temibles sus efectos.

Por esta razón el mildew, oidium, blak rot, etc., son enfermedades que constantemente es preciso combatir en los viñedos situados en terrenos húmedos, mientras que estas mismas plagas carecen de importancia en los países secos.

En los primeros las plagas criptogámicas adquieren carácter endémico y en los segundos no pasan de ser una epidemia que desaparece con la sequía del estío.

En varias ocasiones hemos visto aparecer al mildew en primavera lluviosa revisiendo la plaga caracteres verdaderamente alarmantes, paralizándose la evolución del hongo apenas se iniciaba la sequía propia de la época estival en los páramos de Castilla.

No sucede lo mismo donde las lluvias son frecuentes y en los excepcionales veranos en que se repite este meteorico. Una suave temperatura y una humedad conveniente favorecen al parasitismo, y de aquí que esté íntimamente ligada la intensidad de la invasión con la abundancia de las lluvias.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: San Alejo de Falconieri. CULTOS.—Catedral.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio.



(De nuestro corresponsal especial) (VARIAS HORAS) HUELGA GENERAL

Telegrafían de Sevilla que los obreros agrícolas de aquella provincia, han acordado el paro general.

CAJA DE AHORRO

El ministro de Hacienda lleva muy adelantados los trabajos para la creación de una caja nacional de ahorro.

ENTRE CONSERVADORES

Comunican de Valencia que a consecuencia de la dimisión presentada por Teodoro Llorente, de la jefatura del partido conservador de Valencia, se separarán del partido muchos conservadores valencianos. PALMA.

De la provincia

Ha fijado su residencia en Peñaranda el comandante de caballería retirado, don Manuel Fernández Espejo.

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de Fuenteguinaldo, por la guardia civil de aquel puesto, un individuo llamado Cruz Seyllano, por venir usando una escopeta para el ejercicio de la caza, sin hallarse provisto de licencia.

Ha fallecido en Peñaranda la Reynenda Madre Juliana del Espíritu Santo, religiosa del Convento de Carmelitas de aquella villa.

Se cita por el juzgado municipal de Villares de la Reina a Angel Rubio Rodríguez, para que se presente a exponer lo que estime conveniente en el juicio de faltas con motivo de las lesiones que le fueron ocasionadas el día 9 de Diciembre último.

El domingo próximo celebrarán una fiesta taurina, en el pueblo de Vecinos, varios individuos de dicha localidad, lidiándose varias reses que el acreditado ganadero don Manuel Sánchez Tabernero ha cedido para tal objeto.

Habrá además un toro de muerte.

La intervención de Hacienda interesada del ayuntamiento de Alba de Yeltes, que dentro del improrrogable plazo de quince días, proceda a ingresar, en arcas del Tesoro, las siguientes cantidades por concepto de 20 por 100 de Propios (excepción de venta de varias fincas para Dehesa boyal): 4.468'61 pesetas, resto del tercero y cuarto plazos, y 2.512'24 importe del quinto, que vence en 29 del próximo Marzo.

Hace pocos días le fué restituida, por un señor sacerdote, a la distinguida señora doña Jesusa Gómez de Liano, de Peñaranda, la cantidad de treinta pesetas, valor de tres fanegas de trigo que el fueron negadas hace algunos años por un sujeto forastero a su esposo don Felix Mesonero (q. e. p. d.).

No hace mucho tiempo le fué también restituida a la misma señora, la suma de cincuenta pesetas que bajo secreto de confesión, recibió un sacerdote.



16 de Febrero.

El padre Mariana

El nombre de Padre Mariana va constantemente unido al de su Historia de España, y para ello hay dos razones esenciales: una debida al gran mérito de la obra, y otra a las vicisitudes de la vida del autor.

Los que antes que Juan de Marina se habían dedicado a los escritos históricos solo hicieron relatos sin orden ni hila-

OBRAS Y PROYECTOS

II

El Hospital Mora.—Será el hospital mejor de España y su plano es, sin duda alguna el más perfecto dentro de las condiciones de higiene que se impone hoy a esta clase de edificios.

Su autor, el arquitecto Mr. Virant ha utilizado para la concepción de su obra, cuantos elementos científicos y materiales ha necesitado, y el señor Moreno de Mora que costea las obras, no ha puesto el más mínimo reparo en el coste de las mismas, ni en el de los elementos necesarios para que la obra sea un modelo en su género.

En entrar en los detalles de la distribución general que responde al sistema de la decisión total del edificio en pabellones varios unidos por galerías, nos ocuparemos en la descripción de aquellas partes que más principalmente llaman la atención, por referirse a la manera de estar dispuestos los diferentes servicios y departamentos que afectan a la vida interior y manipulaciones propias del establecimiento.

En el primer pabellón, ó sea el de entrada al edificio, irán las oficinas; a la derecha está un salón para velar los cadáveres y la sala de autopsia; a la izquierda departamento con pequeñas habitaciones separadas por tabiques de ma-

ción ó crónicas parciales de los acontecimientos ocurridos en su tiempo. No había una verdadera historia, y esta deficiencia, notada por el padre Mariana, a quien estimularon las personas del extranjero, que él trató en sus excursiones «deseosas de entender las cosas de nuestra nación y los principios y medios por donde se encaminó a la grandeza que hoy tiene», según el mismo autor declara en el prólogo dirigido a Felipe III, le decidieron a emprender su obra.

Más de treinta años tardó en llevar a cabo su empresa el célebre historiador, acumulando datos, coordinando sucesos juzgando hazañas contadas con evidente exageración y seleccionando leyendas y tradiciones.

Críticos y detractores tuvo entonces y después el P. Mariana; no obstante ponerse a cubierto de estos ataques declarando al frente de su obra que su objeto no era escribir historia, sino «poner en orden y estilo lo que otros habían recogido.»

Estas censuras no pueden amenguar en nada al que puede llamarse con justicia fundador y padre de nuestra historia y al cual acuden en consulta, cuantos intentan escribir sobre el mismo asunto.

Súpose que Juan de Mariana nació en Talavera, porque si bien se crió en la Puebla Nueva, al cuidado del cura párroco, después se supo que sus padres eran Juan Martínez y Mariana y doña Bernardina Rodríguez, naturales de aquella población.

A los diez y siete años ingresó en la Compañía de Jesús, y después de los dos de noviciado volvió a reanudar sus estudios en la Universidad de Alcalá. No contaba todavía veinticuatro años, cuando en vista de sus grandes disposiciones, fué enviado a Roma a regentar el colegio de la Compañía, siendo trasladado después con el mismo objeto a Sicilia y luego a París, donde se hizo doctor en Teología.

Al volver a España fijó su residencia en Toledo, escribiendo, además de la citada Historia de España, que primero publicó en latín, el tratado «De las enfermedades de la Compañía y sus remedios», el estudio «De regis et regis instituciones» y «La alteración de la moneda».

El primero de estos libros le valió el odio de la Compañía de Jesús; el segundo fué condenado a las llamas por el parlamento de París, y el tercero dió origen a un proceso que se resolvió en un año de prisión para el ilustre jesuita.

El injusto fin de sus obras hace que sólo como historiador se le conozca, siendo ignoradas para muchos sus grandes dotes de filósofo, de teólogo y de temible polemista. No obstante los azares de su vida, ésta fué dilatada, puesto que murió a los ochenta y siete años, el 16 de Febrero de 1623.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohíbil la reproducción)

CRONICA NEGRA

En Madrid ha atentado contra su vida la joven de diecisiete años Antonia Palomo, tomándose al efecto una disolución de ferrocianuro de potasio.

Manifestó a la autoridad que había intentado suicidarse, por creer que había perdido el afecto y cariño de su madre.

Hace poco tiempo llegó a Cádiz, procedente de Canarias, una hermosa joven que a poco entabló relaciones con un mozo empleado en la prevención civil.

dera y cristal para enfermos que vayan a curarse de accidentes, heridas, etc. como casa de socorro.

Completamente aislado se encuentra una sala para enfermos de dolencias contagiosas.

Las galerías que tienen los salas de enfermos en su parte anterior, amplias, hermosas; con vistosos azulejos sevillanos en sus muros; su piso de mármol y sus asientos de mampostería forrada de azulejos, están cortadas por la capilla, situada en el centro y que ha de resultar de grandes dimensiones.

Las salas de enfermos son ocho, de las que seis tienen ya nombre, que son: «San José», «San Juan Bautista», «San Miguel», «San Vicente Paul», «Virgen del Rosario» y «Virgen del Pilar».

Antes de llegar a las salas hay habitaciones a derecha é izquierda para enfermos, depósito de ropas, etc., y al final habitaciones para baños y retretes, todos modernos é higiénicos.

Además existen departamentos pequeños para enfermedades especiales, siendo el total de camas que se pueden colocar cómoda é higiénicamente más de trescientas.

La parte subterránea tiene la misma extensión que los edificios y está dividido en un centenar de departamentos destinados a usos diferentes.

Es la parte mejor estudiada del proyecto y que da mayor mérito al mismo. Tiene el sótano unos cinco metros de al-

Este sufrió una condena, y la Canaria, sobrenombre con que era designada la joven, dió por terminadas las relaciones.

El mozo, al salir de la cárcel, comenzó a buscar a su antigua novia, enterándose por fin, de la casa en que aquella vivía.

Presentóse el mozo a la Canaria, y, antes de darle tiempo de defenderse, se arrojó sobre ella, y con una navaja barbeta, le asestó un tremendo tajo, que la cogió desde el ojo derecho hasta el cuello.

La infeliz joven quedó en gravísimo estado.

El agresor ingresó de nuevo en la cárcel.

En Ferrol, el niño de tres años José Estévez, que se hallaba jugando en la cocina de su casa, tuvo la desgracia de que cayera sobre él una botella de petróleo, cuyo líquido, inflamado por la lumbre del hogar contiguo, produjo la muerte de la infeliz criatura.

En la madre del niño, que presenció el desdichado accidente, ha producido éste tan horrible impresión, que se teme pierda la razón.

A la salida de la fábrica «La Iberia», de Bilbao, los obreros Antonio Urochi y José Alvarez tuvieron una cuestión por motivos de poca monta.

Se echó mano a las navajas, y bien pronto caía al suelo José Alvarez, herido de dos tremendas cuchilladas.

Su agresor fué detenido.

Desde Ciudad-Rodrigo

El próximo lunes es esperado en esta don Ladislao Luna Gavilanes, jefe del partido democrático en la provincia.

El 18 de los corrientes contraerán matrimonio, en la capilla de Cerralvo, a las ocho de la mañana, la distinguida señorita Eladia Iglesias Hernández y el simpático joven comerciante don José María Francia Saldaña.

Apadrinarán a los contrayentes don Luis Díez Taravilla y Ojeto y su respetable señora doña Enriqueta Izquierdo.

El lunes llegará la compañía de zarzuela que ha venido actuando en el Liceo de esa capital.

Hará su campaña en el teatro Principal de don José Iglesias, debutando el miércoles con El último chulo, El puñao de rosas y Dolores.

La concurrencia a este teatro promete ser grande, á juzgar por el abono, que va viento en popa.

La compañía de los señores Mata y Fernández, que viene actuando en el Teatro Nuevo, se ha lucido muchísimo en todas cuantas funciones ha representado, que son de las más selectas de nuestro repertorio dramático.

Varios canalejistas mirobrigenses han escrito al señor Luna, adhiriéndose a la política del señor Canalejas y reconociendo al famoso criminalista y activísimo diputado salmantino como su jefe provincial político.

tura con muros de grandes espesores y todo el piso enlosado de mármol blanco, excepción de aquellos locales de servicios secundarios que lo están de cemento labrado.

Existe en cada lado una amplia galería, de muchos metros de largo, á la que desembocan las cuatro escaleras que van a las cuatro salas altas y cuatro bajas de cada uno de los pabellones.

Hay un corredor que conduce al lavadero y al depósito de cadáveres, en el cual se ha instalado un ascensor para llevar los cadáveres a la sala de autopsia y sacarlos del edificio para ser conducidos al cementerio.

En aquellos subterráneos amplios y ventilados con mucha luz que reciben por gran número de ventanas, hay servicio completo para cada dos de las salas que están situadas encima; por ejemplo, en cada uno, un cuarto aislado con un tubo por donde se recibe la ropa usada por los enfermos; será recogida en unos carritos y llevada á otra habitación en la que está la boca de la estufa de desinfección; por la habitación contigua, separada de aquella por grueso muro, sale la ropa desinfectada para ser conducida al lavadero que está enfrente y construido con arreglo á todos los adelantos modernos, con tres grandes calderas para colar y albercas para enjuagar y lavar las ropas.

En habitaciones inmediatas del sótano de que nos ocupamos están los conta-

El señor Pérez Martín (don José), ha asegurado que no presentará su candidatura en las próximas elecciones provinciales y que se retira definitivamente de la política, pero son muchísimos los que no quieren creerle, considerándolo nada menos que como una especie lanzada con aparente gravedad para que se duerma y perjudique uno de los otros cuatro aspirantes á padres de la provincia, que aun cuando se durmiera, que no ha de dormirse, es bien seguro que despertaría diputado.

Con motivo de la nueva organización militar, la compañía del regimiento de Isabel II, que guarnece esta plaza, será relevada en la segunda quincena de este mes, por otra compañía del regimiento de Toledo.

Bien pudo el señor Linares exceptuar de su combinación á Ciudad-Rodrigo, de donde son todos los oficiales de la compañía que se marcha. Demasiado tenemos con no tener, ni venimos más que una compañía, aquí, donde debíamos estar nadando en tropa, si la tropa caciquil pospusiera á las de la nación y el distrito sus intereses.

Ya hubo un candidato que prometió hacer á esta desventajada ciudad sede pontificia.

Raro será el que venga ahora, con motivo de las elecciones, que no brinde con la traída para siempre de la Corte con sus adherentes todos. ¡Maldito sea el caciquismo malo, que hace de la suya, aprovechándose de la pobreza en que viven la generalidad de los electores! Porque en cuanto á cultura, ¡hay que reírse de la inmensa mayoría de los políticos! Quitando unos cuantos, los que más, no pasan de superficialísimos é insoportables retóricos.

Los representantes de un país, dice Spencer, están, en punto á inteligencia y cultura, por bajo del término medio de las de la generalidad de sus representantes.

Pero muy por bajo. En lo que están por encima, hasta lo inverosímil, es en pillerías y en egoísmo.

Ha tomado el traspaso á don Remigio Acedo, el dueño de «El Siglo XX» de esa, el bien surtido y acreditado comercio de precio fijo, que tenía aquí, don José María Francia.

Otro de los nuevos proyectos del alcalde señor Taravilla, es la celebración de un mercado mensual de lana.

EL CORRESPONSAL.

Ciudad-Rodrigo 14 Febrero, 1903.

En el Casino de Salamanca

Brillantisimo ha resultado el baile de trajes que anoche tuvo lugar en los salones de esta sociedad.

El patio de fiestas estaba verdaderamente deslumbrador, luciendo sus mejores galas y adornos.

Toda la juventud de la buena sociedad salmantina parece se había dado cita en el hermoso salón.

dores y grifos para agua, gas y electricidad.

A los lados de otra de las galerías existen multitud de cuartos de baños, duchas, etc., y al final la cocina que es hermosa con un gran departamento á su derecha todo forrado de mármol blanco destinado á fregadero. En la cocina se ha instalado un aparato para asar carne.

A poca distancia de la cocina se encuentra la farmacia que es amplísima, con porción de mesas de mármol, tantas como salas tiene el hospital, y en la cual no se sabe qué admirar más, si lo hermoso del conjunto ó la perfecta é higiénica distribución que se ha hecho de todos los servicios inherentes á este departamento.

Debajo del subterráneo general de que nos ocupamos, existe otro que era el aljibe del antiguo cuartel de San Fernando, el cual será destinado á depósitos y bodegas.

También en los sótanos están las calderas para calentar agua, que será distribuida en todas las salas, baños, etcétera, del hospital por medio de tuberías y mediante las bombas situadas en la sala de máquinas.

Una de las cosas más curiosas es el servicio de aguas. La destinada para las principales necesidades será del manantial que surge á Cádiz, habiendo además de las instalaciones de grifos, etc., seis depósitos de á veinticinco metros cúbicos

La mayoría de las señoritas se hallaban ataviadas con espléndidas y lujosos trajes, en los que predominaban los tonos claros. También vimos á algunas luciendo el clásico traje de charra.

La animación no decayó un momento, y á la una de la madrugada comenzó el cotillón dirigido por las bellísimas señoritas Teresa Alonso y Amelia Fernández, que vestían elegantísimos tornos azul y amarillo, respetivamente, y los distinguidos señores Ramón Laca y Nô Hernández.

De confetti y serpentina se hizo poco gasto.

Dieron realce á la velada las bellas y distinguidas señoritas de Aparicio (P.), G. Cobos, Melgarejo, Blanco (P.), Martínez, Blanco (L. y P.), Reymundo (J.), Gobeá (M.), Louis, Caballero (M. L.), Trujillo (J.), Vázquez de Parga-Rivero, Alonso y Moreno, Alonso y García, Hernández Iglesias (A. y T.), Fernández Robles, Villegas y algunas más cuyos nombres lamentamos no recordar.

Entre los disfrizados merecen especial mención, por los trajes á la antigua española, don Rafael Fernández Cobos y don Alejandro Casado y Martín, y de bebés don Julio Ramón Laca y don M. R. Bedmar.

Las señoras y señoritas fueron galantemente obsequiadas por la Junta directiva con pastas, licores y hermosísimos bouquets.

Para nosotros tuvo también el digno presidente don Alfredo Ramón grandes deferencias y obsequios que hemos agradecido mucho y no podremos olvidar.

A las tres de la madrugada terminó tan agradable fiesta.

Crónica electoral

Escribe La Victoria de Béjar:

«La candidatura de don Enrique Gil Robles para senador por la Universidad de Salamanca ha sido muy bien recibida.

El Adelanto la combate, lo cual es honroso para el futuro senador.

El periódico romanónico querria tal vez que representara á la famosa Escuela un paniguado del «panificador» conde.

Pías fundaciones

Por reciente Real orden del ministerio de Instrucción pública, se dispone que los notarios y los registradores de la Propiedad faciliten toda clase de datos respecto á legados de bienes con destino á la enseñanza en los establecimientos oficiales.

La medida de que se trata va encaminada á vigorizar la inspección administrativa de los productos de aquellos bienes, ya sean convertidos en láminas de la Deuda á consecuencia de la desamortización, ó que aún no se hayan vendido por cualquier motivo.

Los ministerios de la Gobernación y de Hacienda cada uno en sus atribuciones, también preparan órdenes en el mismo sentido acerca de la Beneficencia particular en otros conceptos para conocer la inversión de capitales y rentas procedentes de las pías fundaciones, sin excepción de patronatos, albaceazgos, gerentes administrativos, depositarios, etcétera.

Al extremo que llegan los abusos é irregularidades en el ramo de Beneficencia, cuyos caudales se merman en perjui-

de cabida, que estarán constantemente llenos, para reserva en caso de interrupción del servicio. Otros seis depósitos estarán también llenos del agua que se extraiga de un gran pozo de seis á ocho metros de profundidad, construido en el subsuelo, en la sala de máquinas, que tiene caudal grandísimo de aguas, y del que extraen este líquido dos bombas accionadas por motores eléctricos.

Trabajaban en las obras unos trescientos obreros, y era de ver el aspecto de las salas ya concluidas, convertidas en depósitos del material higiénico dispuesto para ser instalado; pilas de mármol, aparatos inodoros, grifos de multitud de clases, modelos de las camas que son cómodas y hechas con arreglo á los últimos adelantos, aparatos para duchas, ventiladores eléctricos, máquinas para planchar, etc., un arsenal en fin, de objetos varios, todo de lo mejor; tanto por la clase de los materiales que los constituyen, cuanto por las formas y condiciones higiénicas que presentan.

Por último, allí está ya preparado el rótulo que ha de colocarse en la fachada del edificio: es de mármol blanco artificial, sobre el cual se lee en letras de piedra artificial oscura «Hospital San José-1903»; pero para Cádiz siempre será el «Hospital Mora», pues este nombre no podrá borrarse jamás de la memoria del pueblo.

J. DE VARGAS.

de las clases menesterosas e infrigidándose las cláusulas fundacionales de personas piadosas y filantrópicas, el Gobierno adopta enérgicas disposiciones que han de producir favorables resultados en la inspección oficial, y también en la privada, ya que a ésta se procurará estimular con facilidades y compensaciones al coadyuvar a la función gubernativa, descubriendo las detenciones y demás fraudes de que suelen aprovecharse muchos caciques de prosapia ó caciquinos de localidades.

(De La Ley de Madrid).

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Hoy han continuado los debates ante el tribunal del jurado, en la Sección primera, con motivo de la causa por robo y asesinato de Anastasio Sánchez Blanco. Terminada la prueba testifical, se está procediendo a la práctica de la documental a las cinco de la tarde.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista en juicio oral y público de la causa del Juzgado de Ciudad-Rodrigo contra Emilio Devesa Acosta, por lesiones. Ponente, señor Martín; defensor, señor Cáceres; procurador, Estal.

Noticias locales

Se han recibido, para su entrega a los interesados, los títulos de catráticos de don Hipólito Rodríguez Pinilla, don Pedro Fernando Más y don Emilio Romá Retuerto; de Licenciado en Derecho de don Marcelino Díaz y de Licenciado en Medicina de don Alfredo Cifuentes Fernández.

Se encuentra en esta capital el inspector general de la guardia civil, general Pando, el cual ha visitado esta mañana a la primera autoridad de la provincia y girado una visita al cuartel donde se aloja la fuerza de dicho benemérito instituto.

Anoche a las ocho se fueron a las manos en el Callejón del Parador de los Toros, los jóvenes Dionisio Hurtado Rivas y Antonio González y González, zagales del coche de Vitigudino.

El primero de éstos resultó con una herida contusa en la cabeza y el segundo con una contusión en una mano, siendo los dos curados en la Casa de Socorro.

Anoche a las ocho les fueron prestados los auxilios de la ciencia en la casa de Socorro, a Manuel Cordero, que presentaba una herida contusa en el parietal derecho y una contusión en el parietal izquierdo, que le habían sido ocasionadas en ruña, sostenida en la calle del Doctor Riesco, por un tal Ignacio Martín (a) Bergas.

DENTIFRICOS.—El más agradable, el más higiénico y más barato, el *Licor del Polo*. Esto es casi axiomático en Europa. Por eso el dentífrico español se impuso en todos los tocadores, demostrando al sinnúmero de dentífricos extranjeros que solo viven donde no es conocido el *dentífrico nacional*. Premiado en Viena, París y IX Congreso de Higiene.

Ayer a las once y media se celebró en el Centro-pensión que tan acertadamente dirige don José Mañes Casaux, la segunda de las conferencias del presente curso; conferencia que versó acerca del

siguiente punto: «Fronología y su examen».

El disertante, don Antonio Alaejos García, supo desarrollarlo muy fuertemente, demostrando buen caudal de conocimientos en dicha materia.

Hicieronle objeciones los profesores señores Giménez y Palencia, y el alumno señor Retana, contestándoles el disertante con mucha fortuna.

En la conferencia terminó con un tímido resumen del presidente don Santiago Riesco Cáceres, profesor del Centro.

En las últimas horas de la tarde de ayer se dieron de botetadas dos mozos, en el baile de la Raqueta, por cuál de los dos había de bailar primero con una agraciada doméstica.

El día 1.º de Marzo próximo se reunirá en la Diputación la Junta provincial del censo, para proceder a la designación de interventores.

Hemos tenido ocasión de saludar a nuestro compañero en la prensa, el director de *El Monitor del Comercio*, de Madrid, don J. Díaz Forcada.

El tren correo de Astorga llegó a esta ciudad ayer tarde con tres horas de retraso, debido a que la máquina sufrió desperfectos de conservación cerca de la estación de Corrales y tuvo que salir de ésta una segunda máquina de socorro.

En la sesión celebrada anteanoche en el Círculo Mercantil por el Centro médico-bibliográfico, hicieron observaciones a la Memoria del señor González sobre el cáncer, don Arturo Núñez García, don Celsino Martín de Argenta, don Francisco Madruga y don Hipólito Rodríguez Pinilla.

Por cuestiones del oficio se fueron a las manos, anoche a las diez, en la Plaza Mayor, dos jóvenes tipógrafos. La presencia de las autoridades y de algunos amigos de los contendientes, fué la causa de que el asunto terminase pronto y bien.

Los nuevos procedimientos de curación empleados por el médico especialista don Alfredo Gallego en los enfermos que asiste en su Consulta de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laríngea, ozena (fetidez de aliento) y lupus, consideradas generalmente incurables, no lo son, tratadas por este especialista el que ha consagrado, dedicándose más de 29 años al estudio y práctica de la especialidad, dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores situados en la garganta, nariz u oídos, y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que lo igualen y ninguno que le aventaje.

De uno de los billares más concurridos, le fué anoche sustraída la capa a don Mauricio Moreno Gobeas, siendo detenido a las pocas horas, por los agentes de la autoridad, el autor de dicha sustracción Braulio Sánchez Parra, de Valverde del Fresno y recuperada dicha prenda.

En reunión celebrada ayer en casa del señor Luna, por los individuos que han manifestado su adhesión a la política del señor Canalejas, quedó constituido el comité del partido democrático de esta provincia, en la siguiente forma: Presiden-

tes honorarios, don José Canalejas y don Diego Fernández Arias; presidente efectivo, don Ladislao Luna; vicepresidente, don Cándido Rodríguez Pinilla; vocales, don Julián de la Rúa, don Eduardo Álvarez, don Francisco Pablos y don Victoriano Rodríguez; secretario, don Anastasio Cobos, y vicesecretario, don Francisco Pinto Cárdenas.

En la junta general que celebró ayer la Cámara de Comercio, fueron reelegidos los individuos de la directiva a quienes correspondía cesar en sus cargos, y elegido vicepresidente, en sustitución del difunto señor Torres, don Joaquín Astaña.

Por embriaguez y escándalo en la vía pública fueron conducidos anoche a la prevención, los individuos llamados Víctor García y Francisco Hernández.

No hay mejor COGNAC que el de la marca don PEDRO DOMECQ, de Jerez de la Frontera.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemigranja* del doctor Caldeiro. En Farmacias caja, tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid. p



(De nuestro corresponsal especial)
(VARIAS HORAS)

REPRESENTACIÓN A ROMA

Ha salido para la Ciudad Eterna la embajada española que ha de representar a nuestra nación en las fiestas conmemorativas de la elevación de León XIII al Papado.

LA «MANO NEGRA»

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido el expediente de indulto de los reos de la *Mano Negra*, enviado por el presidente de la Audiencia de Cádiz.

ASAMBLEA REPUBLICANA

En la sesión últimamente celebrada se tomó el acuerdo de disolver el organismo denominado «Fusión» y proceder a la formación de un partido único, bajo la jefatura de Salmerón.

SIN FIRMA

Ninguno de los ministros ha llevado hoy decretos a la firma del Rey.

CONFlicto CONJURADO

Despachos de Coruña participan que han sido puestos en libertad los huelguistas detenidos últimamente, con lo cual ha quedado conjurado el paro general que se preparaba.

INSISTENCIA DE CANALEJAS

En el mitin de propaganda democrática celebrado en Santander, rechazó Canalejas una vez más la afirmación de que es ateo que hacen sus enemigos políticos.

Insistió en que es anticlerical, pero no anticatólico.

FUNERALES POR TETUAN

Han estado sumamente concurridos los funerales celebrados esta mañana en San Francisco el Grande, por el eterno descanso del duque de Tetuan.

LOS CATALANISTAS

Dicen de Barcelona que en breve se celebrará un mitin, convocado por los catalanistas, para dar éstos cuenta de su gestión en el Ayuntamiento y de los obstáculos con que han tropezado los buenos propósitos que les animaban.

ENTIERRO Y FUNERALES

Telegrafían de Viena que hoy se verificará el entierro de la archiduquesa Isabel y que el viernes próximo tendrán lugar los funerales.

BLOQUEO LEVANTADO

Se ha declarado oficialmente el levantamiento del bloqueo de Venezuela.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77'30.
Amortizable, 97'00.
Acciones del Banco, 484'50.
Tabacos, 425'00.
Francos 33'45.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 92'15.

PALMA.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas.

Defunciones: Antonio Vidal Berrocal, Tadeo Domínguez Fernández, Satorio Arévalo Gómez y Santos García Castro.
Nacimientos: María Martín Rodríguez y Purificación García Sánchez.

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES É INSTITUTO DE SALAMANCA

Director Propietario: DON JOSE MAÑES CASAU
Calles del Silencio núm. 1 y Tostado núm. 1

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso, todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad é Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y ampias el ser distribuidas entre las dos casas, *Silencio, 1 y Tostado, 1*, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Castellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto é Facultad.

El 15 de Enero próximo darán principio a los cursos de repase para los ejercicios del grado de Bachiller que tuvieron éxito obtuvieron el curso pasado.—Ho arí s módicos. Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores del Estado en la explotación de la rona rila.

Se admiten en otros melio pensio nistas y extornos. Al contención verd d, sana, abundante y nutritiva como la tierra acreditada este Con to P.é a autorización se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

Imprenta del NOTICIERO SALMANTINO, Pérez Pujol, 10 y Zamora, 11.

PROBAD EL LICORORO DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

108 EL CAPITAN SATANAS

Nada se escapa a los ojos del juez, ¿lo ententéis? ¡nada! Matitadlo bien.

Desde hace tres días, prevenido por el señor conde de Lembrat, trabajo en demoler lo que vos habéis edificado; he ahí lo prender y he interrogado a vuestros cómplices.

— ¡Mis cómplices! — dijo Cyrano. — ¡Por Dios vivo, prebostel ved lo que se os escapó, si no que reis que nos enfademos.

Ante el gesto amenazador del irascible autor del *Viaje a la luna*, Juan de L. mothe operó una prudente retirada.

— Poco a poco, señor de Bergamas, — se arriesgó a decir cuando estuvo a una distancia respetuosa — que yo no soy un matamoros; yo no me llamo el capitán Satanás.

Lo que voy a hacer es a probaros claramente que el conde de Lembrat ha dicho la verdad.

— Y para eso, ¿qué vais a hacer?

— Presentar los testigos.

— ¿Qué testigos?

— Los hermanos Ben Joel y su hermana.

— ¡Ben Joel — exclamó Manuel. — ¡Estoy salvado!

Cyrano lanzó una exclamación de cólera.

— ¡Tontol — dijo e siguió, — ¡No comprendes?

Manuel no comprendía nada aún, en efecto no sospechaba toda la profundidad del abismo a que se le arrastraba.

La puerta se abrió; Ben Joel y Zilla, aparecieron y Manuel hizo un movimiento como para lanzarse hacia ellos; mas habiéndoles mirado, se estremeció, se detuvo y se puso de las meca pálido.

El rostro de Ben Joel estaba tan oscuro como un cielo lluvioso; la frente de Zilla parecía de mármol.

FOLLETON DEL NOTICIERO 105

Un vivo movimiento de curiosidad se operó en la multitud. La noble asamblea presentaba un escándalo. Manuel tuvo como un vértigo. Se repuso, sin embargo, y trató de sonreír:

— Vuestros servidores son en verdad bien bromistas, — balbuceó.

— ¡Oh! ¡oh! a go, maquina, — murmuró Bergarac.

Rinaldo seguía en pie, en medio del grupo. Manuel se aproximó a él, y poniéndole una mano sobre un hombro y mirándole fijamente:

— Venimos, amigo, — dijo, — miradme bien y decime quién soy, sus soy e v z onde Ludovico.

Después de un momento de vacilación:

— ¡Divo vuestro respeto, monseñor, — aventurero al fin, — sois Simón Vidal!

— ¡Simón Vidal, el hijo del jarnero de Lembrat! — exclamó riento Cyrano. — ¡Díantre, ¡vaya una pretensión singular!

— Si, — reteró Rinaldo, — Simón Vidal, perdido el mismo día que el hijo segundo de nuestro pobre señor.

Cyrano se encogió de hombros y volvió dorse hacia Manuel:

— Ese hombre está loco; no tiene nada que responder.

— No importa, déjame en paz, es preciso que todo el mundo sea juez.

Y dirigiéndose de nuevo al criado de Rinaldo:

— ¡Tu memoria es bien complaciente! ¿En qué reconoces a Simón Vidal, que tenía cinco años cuando ha desparecido?

— ¡Tomal — respondió Rinaldo, — yo era de su edad y recuerdo todas sus facciones, mirando las vuestras desde hace ocho días.

Además que si me quedase alguna duda, hay

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Treinta inserciones consecutivas del mismo anuncio compuesto de quince palabras, 6 pesetas. Cada palabra más, 50 cts.—Quince inserciones de quince palabras, 4'00 pts. Cada palabra más, 35 cts.—Ocho inserciones de quince palabras, 2'50.—Cada palabra más, 20 cts.—Quince palabras, no llegando a ocho inserciones seguidas, a 50 cts. cada inserción. Cada palabra más, 6'10.

REDID en las buenas farmacias el *Jarabe Yod-Tánico* Rodríguez, remedio infalible contra la anemia.

Profesor de 1.ª enseñanza, con título superior, se necesita para el Centro-Pensión Mañes. *Silencio, 1*. Ha de ser mayor de 25 años y soltero.

Maculet Fundación de hierros y Construcción de máquinas. Casa fundada en 1858. San Francisco, 13, Salamanca.

Partos. JULIANA DOMÍNGUEZ profesora. Consulta diaria, gabinetes reservados. *Plaza de San Justo, número 5, 2.ª*.

La Salud Vaquería Holandesa, leche pura a 40 céntimos litro. DESPACHOS: Zamora, 16 y Rúa, 10.

Peramato GRAN BAZAR. Aparatos de luz, calefacción, porcelanas, chinas, cristalería. Zamora, 4.

En la Peluquería de Melquiades Estévez se hacen servicios — esmerados y hay gran variedad en dréps, añadidos y pestizos de señoras. Plaza Mayor, 2.

Salchichería DE Pablo Madruga Noreña, Mº. Léndez, 2 (junto al Corriño)

